

12月1日,2018年俄罗斯世界杯决赛阶段的抽签仪式将举行

# 南美双雄或陷死亡之组

□据 新华社西安11月29日电

北京时间12月1日夜,2018年俄罗斯世界杯决赛阶段的抽签仪式就将在莫斯科举行,在32强分组形势彻底明朗之前,会否出现“死亡之组”、东道主将面对怎样的小组对手及亚洲球队“签景”如何,或许是中国球迷当前较关心的三个问题。

## 1 南美“双雄”或陷“死亡之组”

根据本届世界杯32强的分档,“死亡之组”成立的条件是:第三档、第四档的球队要实力强劲。如果说第三档球队相对实力平均的话,那么第四档的塞尔维亚或尼日利亚则具备构建“死亡之组”的成色。

再考虑到按照抽签规则,除欧洲球队外其他队伍“同洲不同组”,每组都要有至少一支、至多两支欧洲球队,一旦第二档的四支或者第三档三支欧洲队中有一支被抽出来与塞尔维亚同组,那么第一档的非欧洲球队就只剩两支——巴西和阿根廷。想想南美“双雄”之一在小组赛中就可能遇到

西班牙、塞尔维亚及哥斯达黎加这三个对手,巴西、阿根廷的球迷们或许已经开始担心了。

正所谓“不是冤家不聚首”,仔细研究抽签规则就会发现,2002年世界杯时被分在一组的阿根廷、英格兰、瑞典和尼日利亚很有可能再度在明年重温怀旧版“死亡之组”。想想当年一代“神锋”巴蒂斯图塔在风中凌乱的长发和婆娑的泪眼,再联系到阿根廷在预选赛阶段糟糕的竞技状态,以及不久前在友谊赛中负于尼日利亚的事实,梅西率领的“蓝白军团”这次很可能直面“宿命”,迎来残酷而艰辛的小组赛征程。

## 2 东道主或难进八强

进入2018年世界杯决赛阶段的32强中,东道主俄罗斯是今年10月公布的世界排名中,居32强末位的那一支。从最近5届世界杯来看,除2002年的东道主韩国外,进入八强的东道主球队都须有相当强劲的实力,比如1998年的东道主法国最终登顶,2006年的东道主德国最终进入四强,2014年的东道主巴西止步半决赛。

2002年的东道主日本在八分之一决赛中输给土耳其,止步十六强。2010年的东道主南非甚至都没能进入淘汰赛阶段。“撼山易,进八强难!”东道主通过抽签进入一个整体实力相对较弱的小组可能性很大,但想通过首轮淘汰赛,没点儿硬实

力可真是不行。

对于俄罗斯来说,最理想的结局莫过于与秘鲁、伊朗和巴拿马同分在A组之中。如果真的想走得更远,那么把第二档的队伍换成克罗地亚,将秘鲁放在隔壁小组作为淘汰赛的潜在对手也不错。一旦俄罗斯人以小组第一身份出线,和一个实力稍弱的另一组的第二或是经过“死亡之组”搏杀无法以全主力出战的球队相逢的话,那么也不排除俄罗斯在八强中占有一席之地。

东道主最不喜欢的第二档球队,很可能是英格兰。两队球迷曾在去年欧锦赛时在法国大动干戈,一旦两队在小组赛阶段遭遇,东道主球员难免有心理压力,安保压力估计也小不了,场内场外因素都会对球员正常发挥水平产生影响。

## 3 亚洲球队“签运”即命运

2014年巴西世界杯上,四支参赛的亚洲球队在各自小组中全部垫底。四年之后,五支亚洲球队参加俄罗斯世界杯,他们的“签运”,恐怕就将决定各自最终的命运。

对于第四档的四支亚洲球队来说,同时抽到俄罗斯、克罗地亚(或哥伦比亚)和塞内加尔应算一个“上签”。俄罗斯是第一档中实力最弱的球队,第二档中的克罗地亚世界排名较低,而哥伦比亚最近有过友谊赛不敌韩国队的交锋记录。至于在第三档中选择塞内加尔,某种程度上也是考虑到其世界排名在同档球队中较低的因素。如果韩国、日本、沙特和澳大利亚抽到这三支球队,从小组中突围便多了一分胜算。

如果这四支中有一支同时抽到德国、西班牙和哥斯达黎加,那么球队几乎可以预订小组赛结束后打道回府的机票了。德国、西班牙两队的实力不用多说,哥斯达黎加上届世界杯从拥有意大利和英格兰的D组中以小组第一的身份突围成功,本届世界杯预选赛阶段“双

杀”美国,又在主场1:1战平过北中美及加勒比地区预选赛头名墨西哥。这样看来,一旦摊上这三支球队,亚洲球队只能自求多福了。

对分在第三档的伊朗而言,假设与德国、西班牙及第四档的尼日利亚相逢,那么球队参加世界杯也许只有走走过场的份儿了。当然,伊朗也有可能“签景”光明,如果他们抽到俄罗斯、秘鲁和巴拿马,那么也许还有晋级十六强的希望。

### 俄罗斯世界杯32强一览

- 第一档:俄罗斯、德国、巴西、葡萄牙、阿根廷、比利时、波兰、法国
- 第二档:西班牙、秘鲁、瑞士、英格兰、哥伦比亚、墨西哥、乌拉圭、克罗地亚
- 第三档:丹麦、冰岛、哥斯达黎加、瑞典、突尼斯、埃及、塞内加尔、伊朗
- 第四档:塞尔维亚、尼日利亚、澳大利亚、日本、摩洛哥、巴拿马、韩国、沙特